

改革先锋风采

张月姣:对外开放法制建设的积极实践者



张月姣(右)在日内瓦世界贸易组织总部宣誓,正式就任世贸组织上诉机构法官(2008年5月21日摄)。

新华社北京1月1日电(记者于佳欣)2018年12月18日,在庆祝改革开放40周年大会上,张月姣获得改革先锋称号——对外开放法制建设的积极实践者。

抱着融入世界。这一进程也在张月姣的人生中留下深深烙印——参加了历时12年的中美、中欧知识产权谈判,历时13年深度参与中国复关和加入世贸组织谈判……她还是第一位在世界银行担任法律顾问的中国人,第一位亚洲开发银行欧洲局中国籍局长,第一位在西非开发银行担任董事的中国人……

的每一个主要条款为什么要这么写,她都记得一清二楚。在世贸组织工作的8年多时间,张月姣曾参与40多个上诉案件的审理,作为庭法官参与了20个上诉案件的开庭审理,作为首席法官主持了10个上诉案件的开庭审理。她经手的案件,从来没有对其公正性提出过任何质疑。

杨善洲:绿了荒山造福百姓的“草鞋书记”



这是守望树林的杨善洲(资料照片)。

新华社昆明2018年12月30日电(记者林碧峰)“我要回到家乡种树,为百姓造一片绿洲。”为了践行这一朴实的诺言,杨善洲退休后,回到家乡的大亮山植树造林22载,绿了荒山,白了头发,造福百姓,奉献到生命最后一天。

“好一个大亮山,半年雨水半年霜;前面烤着栗炭火,后面积起马牙霜……”山里风大,雨多,潮湿。最初用树枝搭的窝棚,不到半年就被风吹烂了,杨善洲就领着大家一边造林,一边建房,吃饭、办公的桌椅也因陋就简。

近的群众过上通路通电的生活。2009年4月,杨善洲把价值3亿元的大亮山林场经营管理权无偿移交给国家。他说:“这笔财富从一开始就是国家和群众的,我只是代表他们在植树造林。实在干不动了,我只能物归原主。”

南泥湾:从荒无人烟的“烂泥湾”到陕北“好江南”

新华社太原1月5日电(记者王飞航)煤层气是优质清洁能源,记者从山西省自然资源厅获悉,截至2018年12月31日,这个省全年煤层气地面抽采量达到56.57亿立方米,创历史新高。

山西是我国煤炭大省,同时蕴藏着极为丰富的煤层气资源。数据显示,山西省境内埋深2000米以浅的煤层气地质资源量约8.31万亿立方米,占全国预测资源量的27.7%。截至2015年底,山西2018年煤层气地面抽采量达56.57亿立方米

山西2018年煤层气地面抽采量达56.57亿立方米

西省累计探明煤层气地质储量5784.01亿立方米,约占全国的88%。

山西省自然资源厅厅长周建春表示,2016年4月,山西成为全国首个煤层气矿业权审批改革试点省份。在自然资源部支持下,山西科学谋划、循序渐进,打造了促进煤层气产业发展的政策环境,优化了企业施工作业环境,山西煤层气产业得以快速发展。

目前,山西省自然资源厅正挂牌推进的10个煤层气重大项目,预计将完成投入21亿元,新建产能6亿立方米/年,新增产气量100万立方米/天。

新华社西安1月4日电(记者郭强)“花篮的花儿香,听我来唱一唱,唱一哟唱,来到了南泥湾,南泥湾好地方……”南泥湾,这个响亮的名字,承载的是中华民族自力更生、艰苦奋斗的创业精神。

抗日战争进入相持阶段后,由于长期战争的消耗,日军的大规模“扫荡”,国民党顽固派的军事包围和经济封锁,加之连年的自然灾害和非生产人员的大量增加,陕甘宁边区出现了空前严重的物质困难。

在这种形势下,1939年2月,中共中央在延安召开生产动员大会,毛泽东在会上尖锐地指出:“饿死呢?解散呢?还是自己动手呢?当然,饿死是没有一个人赞成的,解散更没有一个人赞成的,我们的回答是四个字——自己动手。”为此毛泽东亲笔题词:“自己动手,丰衣足食”。于是,一场轰轰烈烈的大生产运动在陕甘宁边区迅速开展起来。

1940年5月,朱德从太行抗日前线回到延安,协助毛泽东组织领导边区的经济建设。面对边区财政经济的严重困难,朱德提出了“屯田”政策。从1940年冬到1941年春,朱德率领中共中央直属财经处处长邓洁、三五九旅第七一八团政委左齐以及几名技术干部,多次到南泥湾进行实地考察,对南泥湾的开垦进行了极为详尽的调查研究。

位于延安城南东南方向约45公里处的南泥湾,是延安的南大门。由于连年战乱,土匪肆虐,人们纷纷逃离,使方圆百里的富庶之地变成了人烟稀少、树木繁茂的荒僻之所。

1941年春,迎着依然寒冷的北风,在“一把锄头一支枪,生产自给保卫党中央”的口号声中,王震率三五九旅战士们肩挎钢枪,手握镰刀,硬是在一片林海荆棘中开出了一条通向南泥湾的路,由绥德进驻南泥湾。

一到南泥湾,三五九旅就迅速掀起开荒生产热潮。他们制订了边生产边训练的计,农忙时生产,农闲时练兵。王震提出“不让一个人站在生产战线之外”的口号,上自旅长、下至勤务员、炊事员,一律参加生产劳动。

三五九旅一名叫李位的模范班长,在一次开荒竞赛中,创造了日开荒三亩六分七的最高纪录。之后随着生产工具的改良和生产技术的提高,又涌现

出了一位名叫郝树才的战士,以一天开荒四亩二分三的成绩,被毛泽东亲切地称为“气死牛”。经过一年多的艰苦奋斗,昔日荒草丛生、沼泽遍地的“烂泥湾”变成了到处是庄稼、遍地是牛羊的陕北“好江南”。粮食大丰收,瓜菜堆如山,加上一排排整齐的窑洞,南泥湾呈现出一派繁荣景象。

据统计,1941年,三五九旅的战士们开荒1.12万亩,产粮1200石,蔬菜实现完全自给。到1943年,开荒达到10万多亩,产粮12000石,实现了“不要政府一粒米,一寸布,一文钱”的奋斗目标,做到了粮食和经费的全部自给。1944年底,南泥湾种植面积达26万多亩,收获粮食37000石,并于当年向陕甘宁边区政府缴纳公粮10000石。

60多年后的今天,拥有1万多人口的南泥湾镇,种植和养殖业蓬勃发展,红色旅游也吸引着越来越多的游客,南泥湾镇正在成为历史文化旅游名镇。



为了民族复兴·英雄烈士谱 赵尚志:「争自由,誓抗战」的义勇军领袖



年货大集年味浓 1月12日,游客在年货大集上观看民俗展览。春节临近,北京市丰台区卢沟桥乡郭庄子村举办“农时荟”年货大集。

吕梁市人民政府关于发布吕梁市重污染天气橙色(二级)预警信息的通知

吕梁东义集团煤气化有限公司通知